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Ata da 52ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 20 de agosto de 2019. 
 
Aos vinte dias do mês agosto do ano de dois mil e dezenove, às dezessete horas, 

no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 

Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 

reúne-se a Sessão Ordinária em sua Sétima-Legislatura sob a Presidência do 

Vereador Marcos Laurenço Kloss. O senhor presidente solicita a todos os presentes 

para ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 

Senhor Presidente solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de 

Souza para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, 

Edvaldo Rodrigues Santos, Francisco de Assis Campos, Gecimar Rodrigues, João 

Trancoso, Juvenal Medici Ferreira, Marcos Laurenço Kloss, Valdeci Buge, Vera 

Lucia Elias de Souza. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente 

solicita ao (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a 

Leitura Bíblica encontrada no livro de Romanos Capítulo 15, Versículo 1-2. Após a 

Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente Marcos Laurenço Kloss: Neste 

momento em nome de Deus declaro aberta essa Sessão. Prosseguindo o senhor 

presidente: cumprimentar os componentes da mesa, Vereadora Vera - primeira 

secretária, vice-presidente Aristeu Reetz, demais vereadores uma boa noite a cada 

um de vocês aqui presentes. Dando continuidade o Senhor Presidente solicita ao (a) 

primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para mencionar a última ata. 

Ata da 27ª Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida 

no dia 05 (cinco) de agosto de 2019 (dois mil e dezenove). Após a leitura da ata 

pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Ata. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação a Ata. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Ata Aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor 

presidente: Tínhamos o secretário de agricultura se inscrito para o uso da tribuna 

Livre mais desistiu e remarcou para uma outra data. Em seguida o senhor presidente 

solicita a primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza para fazer a leitura do 

Expediente do Dia: Projeto de Lei Executivo nº 034/2019 – Abre crédito suplementar, 

inclui no  PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Por questão de Ordem o 

Valdeci Buge pediu dispensa da leitura dos projetos, solicitou que fossem lidas 

somente as mensagens. O senhor presidente coloca em votação o pedido de 

dispensa feita pelo referido vereador. Quem for favorável a dispensa permaneça 

sentado ao contrário se levante. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Executivo nº 035/2019 – Autoriza abertura de crédito suplementar no percentual de 

40% (quarenta por cento), do total do orçamento do Poder Executivo para 2019, 

além da previsão contida na Lei Orçamentária nº 1.179/2018 e na Lei nº 1.198/2019, 
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e dá outras providências. Indicação nº 026/2019 – De autoria do vereador Gecimar 

Rodrigues, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, após aprovação 

do Egrégio Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente Indicação para que envie 

a esta Casa projeto de lei com a tomada das providências para a construção de um 

redutor de velocidade, seja quebra-molas ou radar eletrônico, ou, ainda, a 

construção de um contorno, nas proximidades da entrada do Córrego do Mutum, 

Município de Vila Pavão/ES. Indicação nº 026/2019 – De autoria do vereador 

Francisco de Assis Campos, solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, 

após aprovação do Egrégio Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente 

Indicação para que envie a esta Casa projeto de lei com a tomada das providências 

para realização de reforma das instalações do Posto de Saúde de Conceição do XV 

(Cascudo) Município de Vila Pavão/ES. Após a leitura as mensagens dos projetos 

pronunciou o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência 

Especial do Projeto de Lei Executivo nº 034/2019 – Abre crédito suplementar, inclui 

no PPA e LDO de 2019, e dá outras providências. Está em discussão a urgência do 

projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for 

favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência aprovada por 

unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o Regime de 

Urgência Especial do Projeto de Lei Executivo nº 035/2019 – Autoriza abertura de 

crédito suplementar no percentual de 40% (quarenta por cento), do total do 

orçamento do Poder Executivo para 2019, além da previsão contida na Lei 

Orçamentária nº 1.179/2018 e na Lei nº 1.198/2019, e dá outras providências. Está 

em discussão a urgência do projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco 

em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 

Urgência aprovada por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: neste 

momento concedo a palavra aos vereadores inscritos para o uso da Tribuna. O 

primeiro inscrito vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Boa noite 

senhor presidente, boa noite vereadora Vera, boa noite vice – presidente vereador 

Aristeu, vereador Valdeci, Vereador Bafaela, vereador João Trancoso, vereador 

Juvenal e vereador Francisco de Assis. Meus cumprimentos também a todos que 

aqui se encontram. Eu inicio a minha fala eu queria falar um pouquinho é sobre a 

nossa festa tradicional festa da POMITAFRO que final do mês se inicia e gostaria de 

falar dessa festa e desejar uma boa festa a todos pavoenses e a todos os nossos 

visitantes e com certeza virão participar dessa festa mais eu não posso deixar de 

falar que sábado eu dei uma passada lá em cima no Parque de Festa, se dá nome 

de Parque de Festa mais nós sabemos que o local ali não é Parque de Festa e que 

tem uma construção ali do lado do posto de saúde, construção do grupo CREA e 

que até o momento ela está trabalhando sem nenhuma proteção do lado dela e eu 

gostaria de deixar aqui uma preocupação minha, preocupação de mais algumas 
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pessoas que me falaram isso também é que a prefeitura, se é a prefeitura ou se é a 

empresa eu não sei porque não tenho conhecimento do trato da prefeitura com a 

empresa que até o dia da festa que arrume meios de estar cercando aquilo ali com  

alambrado ou madeirite para que não venha acontecer um acidente em Vila Pavão 

essa minha fala foi feita  a essa, em cima da reclamação de alguns moradores da 

região que compartilharam. A outra situação eu gostaria de compartilhar com os 

senhores vereadores e todos aqui presentes é que hoje eu tive conhecendo e agora 

a tarde aquela empresa que prestava serviço pra prefeitura de máquinas pesadas e 

de, me parece automóvel, carro pequeno, carro de pequeno porte que o contrato 

venceu dia catorze (14) o contrato que tinha com prefeitura e que ficou R$ 49.900,00 

(quarenta e nove mil) e alguma coisa pra receber ele me encaminhou aqui, gostaria 

de compartilhar com os senhores, todas as provas de que o serviço foi executado, 

todas as provas aqui que solicitaram o serviço, como ele (...) que fez pra prefeitura, 

segundo ele responsável disse que não vai pagar esses ficou R$ 49.900,00 

(quarenta e nove mil) e poucos de serviços prestados e ele (...) então ele pediu que 

conversasse aqui na Câmara, estou compartilhando isso daqui para que nós 

possamos ver isso com o prefeito, com o nosso gestor. Qual o motivo? Peguei a 

matéria vim na tribuna não pra isso mais pelo que eu vejo, , eu não consegui uma 

razão pra não pagar, então que possa estar sendo isso que não venha acontecer 

finalizar para não deixar para o próximo prefeito de repente estar pagando isso daí, 

então queria esclarecer isso daí para os senhores e compartilhar com os senhores 

vereadores. E a outra situação é que na ultima sessão que nós tivemos aqui 

ordinária no dia seis o ultima fala na tribuna livre foi do nosso saudoso presidente 

vereador Marcos Kloss onde deixou claro aqui que nós vereadores não quero 

contradizer o que disse o presidente, ....o senhor disse que existe quatro (04) 

vereadores que tem sido oposição a administração do nosso município, nós falamos 

que nós não temos oposição, essa Casa não tem oposição, e nós já falamos isso e 

vamos repetir todos os projetos que aqui chegam nós votamos, prova disso já 

votamos agora a urgência especial, oposição é aquilo que vota contra os projetos e 

nós temos defendido o nosso papel de vereador aqui a  gente tem feito, a onde o 

senhor disse que somos oposição porque já denunciamos o gestor do nosso 

município por algumas irregularidades e que toma tempo as vezes em buscar 

recurso, as vezes estar correndo atrás de recurso pra o nosso, para bem do nosso 

município mais quando nós assumimos uma das funções seria a mais chata que 

realmente é já disse isso aqui que é de ser fiscal e como fiscal nós temos o papel de 

debater aqui nesse parlamento de defender o dinheiro público, de defender o nosso 

povo e nós fizemos sim  cinco (05) denuncias, nós fizemos, nós assinarmos e nós 

denunciamos porque nós achamos  que era irregular que era crime com a população 

de Vila Pavão, eu vou citar apenas duas certamente os companheiros vão falar 
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ainda também eu não sei mais eles não falar na próxima sessão eu falo é com 

respeito a saúde. Nós denunciamos e é de conhecimento dos senhores, acredito 

que os senhores sabem disso que o secretário de saúde amigo meu particular mais 

eu não posso deixar de falar isso aqui que nós denunciamos todas as terças –feiras 

ele pegava o automóvel da saúde, automóvel de socorrer uma pessoa doente 

certamente e muitas vezes nós viemos trazer algumas pessoas aqui pro posto de 

saúde, chegava aqui não tinha carro mais pro secretário com a autorização do 

gestor, chefe que é o prefeito ele ia pra faculdade em barra de São Francisco, 

consumindo o petróleo que é dinheiro do povo e o carro que é do povo, sabemos 

que isso é irregular e pela minha ignorância eu acho que é crime por isso que nós 

denunciamos. E a outra situação é com respeito a saúde foi contratado um ônibus 

pra levar os pacientes aqui de Vila Pavão até Vitória, Colatina e Vitória ônibus esse 

que é muito bem paga pra prestar esse serviço e no contrato rezava que era no ano 

de dois mil e doze (2012) ou mais novo com todos aparatos necessário e o ônibus 

estava prestando esse serviço no ano de dois mil e quatro (2004) que nós 

verificamos com provas muito bem fundamentada procuramos resolver isso aqui não 

conseguimos então nós denunciamos e entregamos pra justiça pra que tome as 

medidas cabíveis o que tiver que punir, puni de fato e de verdade quem é o culpado. 

E esse ônibus foi provado mais que está irregular a poucos dias agora é de 

conhecimento de todos vindo de Vitoria chegando no centro de Nova Venécia  ele se 

descontrola ali e por pouco não mata todos os pacientes, se fosse um pouco pra trás 

ali de repente tinha acontecido alguma coisa muito grave no nosso município mais 

Deus é bom e deixou apenas uma vitima e a nossa denuncia que nós fizemos é para 

o bem da nossa população é para o bem do gestor que procure fazer as coisas 

certas porque o errado, aquele ônibus já saiu dos trilhos e por pouco que não 

acontecia um acidente maior. Então são essas as duas denuncias eu quero falar 

sobre elas e os companheiros se não falar nas próximas eu falarei e que nós não 

somos oposição, nós somos defensor do dinheiro público, defensor da nossa 

população é oposição ao povo, é o vereador que acha que aquilo está correto, 

proceder dessa maneira está certo. E eu não fui eleito pra isso, eu fui eleito pra 

quatro (04) anos e esses quatro (04) anos doa a onde doer eu vou falar a verdade 

que tá acontecendo. Então são essas as minhas falas, não é desabafo, não quero 

afrontar ninguém mais como representante do povo me doe eu falar essas coisas 

mais como representante eu tenho que dizer essas coisas, meu muito obrigado. 

Prossegue o senhor presidente: O próximo inscrito vereador João Trancoso. “Assim 

se pronunciou”. Quero neste momento agradecer primeiramente a Deus por 

estarmos aqui reunido neste dia de terça-feira é o momento que estamos 

trabalhando para o povo. Eu quero iniciar cumprimentando presidente, 

cumprimentando a (a) primeiro (a) Secretário (a) Vera Lucia Elias de Souza, vice-
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presidente Aristeu, cumprimentando o vereador Valdeci, Gecimar, Francisco, 

Juvenal e Bafaela, cumprimentando aqui o presidente do sindicato rural dos 

trabalhadores de Vila Pavão e Nova Venécia Wasley é cumprimentando o Valdeci 

Berger – secretário, cumprimentando o nosso amigo enfermeiro lá do Conceição do 

Quinze, Darcy ex-secretário de Finanças, é deu branco Ademir ex-vereador-ex-

secretário de saúde, Cléber Sabino – assessor de comunicação, né cumprimentar a 

filha do Excelentíssimo vereador Juvenal, cumprimentar o filho do nosso prefeito e 

cumprimentar os funcionários da Câmara Municipal, né, os funcionários públicos u 

Erison, Neimar. Neste momento inicio o as minhas falas numa situação do qual o 

meu amigo companheiro vereador Gecimar já iniciou sobre a questão da saúde. Eu 

quero falar sim, denunciamos tá, vocês podem ver lá a questão du, du, du Ministério 

Público consta meu nome como fiscal e legislador né do povo de Vila Pavão né. Vou 

falar pra vocês uma questão de uma denuncia que fizemos a questão da secretaria 

de obras tá, onde é a hora máquina de escavadeira tá saindo a mais de R$ 194,00 

(cento e noventa e quatro reais) por hora né, coisa que o nosso município, aqui no 

nosso município tem vários né equipamentos trabalhando das empresas trabalhando 

e não chega neste total no máximo aí de R$ 155,00, R$ 160,00, (cento e cinquenta e 

cinco reais, cento e sessenta reais) a hora e foi contratada por R$ 194,05 (cento e 

noventa e quatro reais e cinco centavos). Tá. E a outra ques... questão é da 

motoniveladora tá, a onde eu, eu busquei é, uma planilha com o empresário que tem 

o equipamento gira em torno de R$ 170,00, R$ 180,00, (cento e setenta, cento e 

oitenta reais) e a contratação tá em R$ 217,00 (duzentos e dezessete reais) então é 

pra mim, pra mim isso gente né, não tá, não tá, eu acho que tem algumas situação 

né, que, que num dá pra engolir uma situação dessa. Entendeu? E eu como fiscal 

né, do mesmo modo que os outros 03 (três) que eles também vão falar sobre essa 

questão aqui, eu acho que nós não somos impedidos de fiscalizar. Eu acho o 

seguinte: Si, si tiver certo, si tiver dentro das concordâncias né, pô, é fácil é só 

chegar né, com certeza vai ser encaminhado os documentos pra lá e ele chegar pra 

nós e dizer, a justiça chegar pra nós e dizer que está certo. Entendeu? Mais eu 

como um mandato numa situação dessa eu vou embora de jeito, de jeito nenhum 

né, no qual é o Gecimar já falou tudo né, né o que a gente teria que falar que foi a 

questão da ultima sessão ordinária do qual, eu, eu fiquei surpreendido né, que 

praticamente foi, uma, uma fala que estava nos impedindo de fiscalizar os nossos, 

os nossos gestores. Né! Então gente eu acho que, nós estamos aqui pra isso, nós 

ganha pra isso tá, pra ver, defender o nosso povo. Tá! E eu quero cumprir o meu 

papel de vereador nestes quatro (04) anos. Tá! Estou aqui, tá, pra defender o direito 

do meu povo. Tá! São minhas palavras, agradeço, o meu muito obrigado. Prossegue 

o senhor presidente: O próximo inscrito vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim 

se pronunciou”. Boa tarde senhor presidente e em nome do presidente desta Casa 
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de Leis eu quero aqui cumprimentar a primeiro (a) Secretário (a) Vera, vice-

presidente Aristeu Reetz, segundo secretário Valdeci Buge, o vereador João 

Trancoso, vereador Gecimar, meu nobre irmão vereador Juvenal Médici, também o 

vereador Francisco. Eu tenho aqui um grande motivo pra agradecer a Deus por essa 

grande oportunidade de mais uma vez estar aqui. Quero cumprimentar a assessoria 

da Câmara advogada, o presidente do sindicato obrigado pela honrosa presença os 

trabalhadores e Vila Pavão, Nova Venécia, o secretário de finanças Valdeci, Zé 

Carlos enfermeiro lá do cascudo, Ricardo filho do prefeito Irineu, o nosso amigo ex-

vereador e ex-secretário do município de Vila Pavão Ademir Teixeira, Cleber o nosso 

irmão do lado me foge da memória toda vez o nosso amigo Darcy, quero agradecer 

também aqui a presença das secretárias da Câmara Municipal a Estéfani, a Daiane 

tem prestado serviço de qualidade a essa Casa de Leis, a vocês estão de parabéns, 

quero dizer pra vocês quando pronuncio as minhas palavras eu peço a direção a 

Deus para pronunciar, tem que ser verdadeiro, o nosso amigo aqui, o meu amigo a 

muito tempo fugiu da memória Neimar Mageski né, e o há meu pai o outro o 

funcionário da prefeitura Erison muito obrigado pela presença de vocês. Aqui já fora 

expainado todas as palavras que tínhamos pra falar né, quero parabenizar cada 

vereador pelo seu posicionamento aqui nessa tribuna desta Casa de Leis porque 

todo parlamentar aqui ele tem a sua imunidade parlamentar, e a sua soberania, 

direito de opor sim ou não, quero aqui cumprimentar a filha do vereador Juvenal 

desculpas tá, porque está escondida atrás da viga, tudo bem, fica a vontade. 

Queridos eu queria dizer pra vocês que hoje, em primeiro lugar quero elogiar a sua 

excelência secretário de Agricultura o seu José Henrique ele não pode vir a essa 

tribuna né para fazer o seu pronunciamento mais são vários as demandas que ele 

tem atendido do município de Vila Pavão. A secretaria de agricultura hoje ela está 

com dois (02) tratores gradiando na direção do Córrego de Praça Rica. Né! Outro 

trator está no Córrego do Socorro no Paulo Cavaquinho, destino na casa do Paulo 

fazendo silagem e batendo milho e feijão naquela região. Secretaria de agricultura 

também está Córrego do Socorro perto Paulo Cavaquinho fazendo um aterro na 

estrada com a escadeira hidráulica e também a caçamba e na próxima quinta-feira 

agora, depois de amanhã secretário de agricultura, o secretário de agricultura estará 

atendendo no Córrego do Alecrim. Né? Vai estar fazendo lá adequação para a 

chegada das vigas para a construção de uma ponte de uma estrada principal perto 

do Toninho Moreira e do Edson Coelho, então quero parabenizar o desempenho da 

secretaria de agricultura do nosso município de Vila Pavão está aí o secretário chefe 

da pasta que é o nosso amigo José Henrique né. Eu quero também parabenizar, eu 

estive dando uma volta na cidade, olhando alguns lugares né, sobre a limpeza da 

cidade, o lixo não é isso? A questão da organização para a chegada da festa da 

POMITAFRO (Pomeranos, Italianos e Africanos) que é uma festa brilhante que 
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acontece no município a muitos anos. Né? Temos que respeitar aí e eu tiro o chapéu 

pra festa maravilhosa que é a festa da POMITAFRO respeitando a cultura Pomerana 

Italiana e Africana, o secretário de obras do município de Vila Pavão seu Anselmo 

Labareski e pintaram a cidade em volta de alguns lugares, pintaram o meio fio, a 

deram limpeza né, graças a Deus eu cheguei olhando algumas coisas inclusive fiz 

até uma transmissão ao vivo né, elogiando o trabalho dele, espero que continue 

assim né. Agora eu queria aqui, eu (...) a respeito dos quebra-molas, estive 

almoçando agora no Claudim recentemente e algumas pessoas que foram pegos 

senhor presidente despercebidos quando passam em Vila Pavão. Eu quero dizer 

que não é de responsabilidade do chefe do executivo né, essa demanda de colocar 

os, os, as placas né, avisando, indicando que tem quebra-molas nas proximidades 

isso é de res...responsabilidade do Detran. Certo! Porque via pública não é de 

responsabilidade do chefe do executivo, tinha que ser feito, já foi feito. Certo! Foi os 

quebra-molas. Agora o que devemos fazer? Um ofício e enviar direto o Diretor do 

Detran em Vitória para que eles tomam a responsabilidade de finalizar os quebra-

molas da cidade que eu tô vendo que tem gente pego de surpresa, eu mesmo fui 

pego de surpresa, passei no quebra-molas e nem sabia que existia. O quebra-molas, 

o quebra-molas a faixa estendida e o calçamento a cor é igual, é idêntica, então se 

continuar sem pintura ou algo identificando a placa que a cinquenta, cem metros tem 

um quebra-molas isso vai acontecer coisas mais graves ainda por que  tem pessoas 

que vem de fora (...), a vontade, então queridos queria dizer pros senhores é 

prosseguindo as minhas falas saindo da marcação dos quebra-molas eu queria dizer 

aqui, parabenizar a Câmara Municipal de Vila Pavão pelo trabalho que estamos 

prestando ao município de Vila Pavão. Em que sentido eu quero falar para vocês? È 

sobre a questão dos projetos que vem está Casa de Leis. Certo! É algo que está 

acontecendo aqui que as vezes não acontece em muitas Câmaras porque existe 

municípios que nós passamos, municípios próximos os senhores sabem que eu vou 

a ele e outros eu não vou citar nomes aqui, inclusive teve um vereador lá que até me 

criticou né por eu ter feito as minhas falas aqui, ele sempre acompanha o fecebook e 

devido eu  ter falado por nós  ter uma união grande dos nove (09) da Câmara 

Municipal de Vila Pavão de  em parceria com o chefe do executivo eu quero dizer 

pro senhor vereador sei que o senhor está me acompanhando, toda vez que o meu 

fecebook dá um sinal ele está lá do outro lado olhando pra me criticar, né, que se o 

senhor deixar de perseguir o seu prefeito lá no seu município e juntar em parceria 

venha na cidade de Vila Pavão como eu te convidei, venha na cidade conhecer o 

Município de Vila Pavão, questão de pavimentação, a questão de apoio na 

agricultura, a questão de apoio na obra enfim, em todo o município é perfeito mais 

eu estou me puxando sardinha pra minha lata e quero ser bem claro que aqui em 

Vila Pavão tem nove (09) vereadores que são parceiros, nós trabalhamos para o 
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melhor desenvolvimento do município. Aqui nós não perseguimos prefeito na nossa 

cidade. Certo! Então que sirva de exemplo pra muitos municípios do Estado Espírito 

Santo e é município aqui perto de Vila Pavão mesmo, que me criticaram. Criticou por 

quê? Porque vive vinte quatro horas (24h) na sua cidade perseguindo o seu prefeito 

e não deixa trabalhar para o povo da sua cidade. Outra coisa o mal do Bafaela é 

esse está sendo gravado eu não estou falando nada errado pode pegar a ata e levar 

para o Ministério Público porque eu falo aquilo que é verdade. Eu não venho na 

tribuna e chegar e encher nada de graveto não, eu falo o que é verdade doa a quem 

doer, estou aqui para defender aquilo que é de direito do povo. Agora vereador de 

outro município querer criticar o município de Vila Pavão. Entendeu? Município de 

Vila Pavão anda em ordem as coisas. Nem todo lugar é perfeito mais todo vereador 

que, qui, qui, que persegue prefeito o município vai de água a baixo. Então o 

município está de parabéns. Não estou puxando o saco, estou falando aquilo que é 

real e que acontece no nosso município porque todos projetos que vem pra essa 

Casa de Leis a maioria deles noventa e nove por cento (99%) são aprovados por 

unanimidade nesta Casa de leis. Outra coisa, eu quero citar mais uma vez e não vou 

pedir nenhum favor secretário de saúde do município de Vila Pavão. Eu acho um 

desrespeito por parte dele a uma autoridade administrativa, eu tenho ligado pra esse 

cidadão, ele não me atende de jeito nenhum. Ai o vereador fala eu ligo pra ele me 

atende, o min não eu queria perguntar se o problema é pessoal? Ele é secretário 

municipal de saúde, eu sou vereador, estou na minha posição de vereador. 

Enquanto eu permanecer aqui como vereador até o dia, até o dia trinta e um (31) de 

dezembro eu exijo da sua excelência secretário municipal do município de Vila 

Pavão respeito a minha pessoa porque eu não entrei pela janela desta Casa de Leis 

não. Eu entrei aqui respeitando o direito de todos os secretários, respeitando o  

prefeito, respeitando o vice-prefeito, respeitando o funcionário público, por incrível 

que pareça sempre defendi o direito do funcionário público d município de Vila 

Pavão, agora quero dizer, me dá só um minuto senhor presidente, quero, quero dizer 

ao secretário de saúde que tem que ter mais respeito com os vereadores desta Casa 

de leis e se o senhor querer também as palavras, o áudio, solicita, porque já teve 

várias denuncias aqui, inclusive uma vez que foi pego de surpresa pelo Promotor de 

Justiça de Nova Venécia. Certo! Então temos que alinhar, eu sou vereador não sou 

moleque não. Estou aqui para defender aquilo que é de direito do povo, agora não 

vem querer me afrontar e ficar de picuinha comigo não porque da próxima vez que 

eu ligar e tiver um caso do município pra ser atendido eu ligar e não me atender aí 

sim eu vou pro Ministério Público. Entendeu senhor presidente? É um desrespeito eu 

tenho ligado mais de cinquenta (50) vezes, não me atende, o problema então Cleber 

é pessoal. É pessoal. Então se tiver que fazer pra gente pedir pro senhor, senhor 

presidente autorização pra mim falar aqui se justificar dê autorização pra ele que eu 
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vou perguntar. Qual é o motivo? Certo! Eu acho que vereador, eu acho não 

vereador, secretário funcionário público, prefeito, vice-prefeito, todo mundo tem que 

ser tratado com respeito, dignidade e seriedade. Agora eu quero mais trinta segundo 

(30s) só pra falar algo aqui, aproveitar que o senhor secretário de finanças está aqui, 

na época do ex-prefeito Ivan ocorreu que as contas vieram pra cá nós reprovamos, 

as contas de Eraldino veio pra cá nós reprovamos, agora eu vi algo também sobre o 

nosso prefeito Irineu a justificativa que temos no Parecer do Tribunal de Contas a 

essa Casa de Leis é que está havendo s contábeis, então eu quero saber a onde 

está ocorrendo o erro? Porque deram o Parecer do Tribunal de Contas os senhores 

sabem que tá ocorrendo erros contábeis eu quero saber da onde está vindo o erro? 

Certo! Se tiver que acertar alguma coisa no município de Vila Pavão vai ter que 

acertar porque isso me preocupa, falei com o prefeito Irineu agora pouco na, na, no 

gabinete dele. Certo! As minhas palavras foram bem colocadas pra ele e ele vai 

afirmar que que eu falei, certo, preocupado Ricardo, preocupado porque eu acho 

que se fosse na época do Erno tinha acontecido a mesma coisa tinha reprovado 

porque só vem reprovado e agora já surgiu, surgiu algo no município sobre a pessoa 

do prefeito Irineu que tá tendo uma pendencia com o tribunal de contas e a 

justificativa está ocorrendo também tendo o parecer aí, certo, erros contábeis, então 

tem muita coisa no município de Vila Pavão que tem que ser acertado. Fica as 

minhas palavras e eu peço desculpas ao senhor presidente desta Casa de Leis, meu 

boa tarde a todos vocês  e meu muito obrigado. Prossegue o senhor presidente: O 

próximo inscrito vereadora vera Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Meu 

boa noite a todos. Em nome do presidente da Câmara eu cumprimento os meus 

nobres colegas vereadores. Quero cumprimentar o secretário de finanças Valdeci, a 

nossa assessora doutora Janaína, Ricardo né filho do Irineu, Wasley presidente do 

Sindicato, Zé Carlos funcionário da prefeitura, é mais precisamente do porto de 

saúde do Cascudo, Darcy funcionário da prefeitura, Cleber, Zenilda, Neimar Stefânia 

e Daiane quando são poucas pessoas, tema menina do Juvenal lá também 

escondidinha cumprimenta a todos falando o nome. É primeiro né, gostaria de 

agradecer a Deus por esta oportunidade de podermos estar aqui né, em prol do 

nosso município fazendo a nossa obrigação de vereador né, que vereador é eleito 

pelo povo né, não é nenhuma profissão é, vereador é pra representar o povo, 

fiscalizar, legislar, aprovar né, mais eu gostaria de estar falando um pouquinho sobre 

a festa da POMITAFRO que é uma festa que ficou muito tempo parada e só retornou 

agora no mandato do Irineu, gostaria de parabenizar a todos os organizadores da 

festa né, e de modo especial agradecer a comunidade, a população que vem 

abraçando essa causa. A festa é uma festa cultural, festa familiar, e ela só tem 

acontecido que a população quis, a população abraçou a causa então por isso que a 

festa está acontecendo e nós devemos nos empenhar pra essa festa nunca mais 
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deixa de acontecer, ser cultura é uma coisa muito importante na vida do ser humano. 

Depois falar uma pouquinho também sobre a sinalização é, dos quebra–molas né, 

que foram construídos que já deu tanto bafafá, tanto falatório, é um que fala que tá 

perto demais o outro tá alto demais, o outro que tá baixo demais, mais e´ engraçado 

houve, aconteceu a audiência pública eu não me recordo em qual ano, se foi em 

dois mil dezesseis (2016) pra poder convidar a população pra dar a sua opinião 

sobre a sinalização da cidade e quase não apareceu ninguém. Novamente semana 

passada houve mais uma audiência pública aqui na Câmara pra falar sobre o 

saneamento básico do nosso município, eu não vou falar que compareceu, não 

pareceu muita gente mais nem que compareceu pouca gente mais pelo tamanho da 

nossa população eu acho que foi pouco demais, aí depois que qualquer coisinha 

que acontecer sobre saneamento básico é quem tiver na gestão pública que vai 

sofrer, mais a população nós, né, mesmo não participamos da, das, audiências 

públicas que acontece. Eu acho de suma importância a pessoa participar de uma 

audiência pública principalmente nós que somos representantes do povo e nós não 

comparecemos pra esse ato, então, o dia que acontecer de novo audiência pública 

que a gente posso participar e tentar trazer a população também pra participar é 

muito importante uma audiência pública. Depois gostaria de falar que segunda-feira 

dia vinte e seis (26) as oito horas e trinta minutos (8h 30 min) da manha será a 

abertura da Nova Unidade Básica de Saúde lá no Parque de Festa, então todos 

estão convidados para participar dessa, pequena inauguração que acontecerá lá, 

então que vai funcionar, vai começar a funcionar não totalmente né, mais com 

algumas unidades e depois com o passar do tempo serão é , é, é, adequado né, as 

atividade, todas as atividades que uma unidade de saúde básica precisa ter mais 

segunda-feira vai ser aberta com atendimento de pediatra no mais são essas as 

minhas palavras e o meu obrigado. Prossegue o senhor presidente: O próximo 

inscrito vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Meu boa noite 

a todos. Quero agradecer a Deus por mais essa oportunidade e dar uma boa noite 

ao presidente dessa Casa, vice-presidente, primeira secretária, vereador Bafaela, 

João Trancoso, Juvenal, Gecimar Rodrigues, boa noite a todos desta Casa, aos 

funcionários, aos secretários da prefeitura e os presidentes dos sindicatos de Vila 

Pavão. Eu queria só dizer aqui em poucas palavras, vamos supor eu falei sobre 

quebra-molas a vereadora Vera foi feliz falar de quebra-molas aqui. o que significa 

quebra-molas? Nós não estamos querendo saber se o quebra-molas é baixo, se é 

alto, se é pequeno, se é grande, se tem ... vereador não está aqui pra medir quebra-

molas vereador está aqui pra votar pra fazer, agora tem que ter parte, como que nós 

vamos ter uma festa Cléber que vai chegar muitas pessoas aqui que não conhece 

Vila Pavão com quebra-molas e vai ter um acidente e aí como é que faz? Quem vai, 

quem vai ser culpado? É os vereador? È o prefeito? É o DER? É o Dinit? É o 
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Detran? A gente não sabe que é Zé Carlos? Nóis que saber quem é? Nóis votamos 

pra poder fazer os quebra-molas, fizeram os quebra-molas mais nóis quer saber 

quem pé o responsável? Porque quanto tempo isso está aí? Já quebrou carro aí, já 

caiu o cara e quebrou clavícula nós queremos saber disso daí? O povo reclama. 

Outra coisa eu queria falar aqui da motorista da terceira (3ª) idade o povo da terceira 

(3ª) idade já é tão sofrido, já e terceira (3ª), já passou da primeira (1ª), já da segunda 

(2ª), terceira (3ª) é pra morrer, da quarta (4ª) já é pra morrer, eu estou participando 

dessa turma da terceira (3ª) idade aí porque o motorista tem que cobrar R$ 200,00 

(duzentos reais) pra levar o pessoal na festinha aí e mais gasolina não tem 

condições desse povo pagar isso não. Há o motorista tem que ficar lá esperando, 

tem que ficar lá, mais por isso está dando até confusão de motorista que todo mundo 

quer ir é R$ 200,00 (duzentos reais) cara. É brincadeira! Isso é uma covardia com 

esses velhinhos já está tudo arrebentado pra morrer mesmo, vai tomar o restinho 

que tem pra comprar remédio. Outra coisa que eu quero saber aqui as denuncias 

dos vereador, eu assinei,, eu sou vereador pra denunciar se fosse só pra mim 

ganhar dinheiro eu fico em casa. Eu sou fiscal do povo e eu vou denunciar e seu 

fazer alguma coisa errada pode me denunciar porque eu sou fiscal do povo. Eu 

ganhei pra fiscalizar se não for pra fiscalizar eu não vou fazer nada, vem aqui pega o 

dinheiro e não cobra nada. E outra coisa, o ônibus da educação a maioria dos 

ônibus da educação Valdeci tá sem documento, tá tudo atrasado, se eu tiver 

mentindo aqui pode chegar aqui na frente rebater qualquer vereador falar que eu 

estou mentindo. É ônibus atrasado, é uma daneira, uma daneira, está igual teia de 

aranha vai pra baixo vai pra cima e tá tudo enrolado. Nada certo até agora. Eu vou 

falar porque eu tenho certeza, o que estou falando aqui eu aprovo. Vocês 

entenderam? É então isso é muito difícil. Você vai num ônibus vai fiscalizar um 

ônibus tudo errado. Aquele ônibus que bateu em Nova Venécia foi muito bem o 

Juvenal, o Gecimar Rodrigues colocou as palavras muito bem colocadas. E se 

aquele ônibus mata alguém? Se a licitação é pra dois mil e doze (2012) não pode 

ser dois mil e quatro (2004), não pode ser dois mil e oito (2008). O ônibus está cheio 

de multas. O ônibus está atrasado eu estou falando porque eu fui no Detran ver , 

então é muito difícil. Se eu for pra ser vereador e ficar ali escutando os outros falar e 

ir embora pra casa e receber o meu salário não precisa ser vereador, é pra fiscalizar, 

é pra colocar demanda, é pra discutir com o Gecimar, com o Valdeci, com a 

vereadora Vera, com o presidente dessa Casa de Leis, pra discutir, pode discutir 

comigo, saindo daqui acabou a discussão mais nós temos aqui pra fazer as coisas 

certas porque se continuar errado desse jeito aí. E se aquele ônibus mata alguém 

lá? E se aquela monitora estava na frente daquele ônibus e ela morre? E aí como ia 

fazer? Quem é culpado os vereador que não faz nada? Então eu ganho pra ser 

fiscal do povo. Estou aqui pra fiscalizar e vou fiscal fiscalizar e vou continuar, não 
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estou preocupado em ganhar eleição, não estou preocupado com reeleição eu não 

preciso disso pra min viver agora enquanto eu tiver aqui dentro nós vamos botar 

moral nesse troço. Muito obrigado são minhas palavras. Prossegue o senhor 

presidente: O próximo inscrito vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 

pronunciou”. Boa noite a todos. Quero neste agradecer a Deus por mais uma vez por 

estarmos aqui. Quero cumprimentar a mesa, os vereadores, cumprimentar os 

funcionários desta Casa, cumprimentar aqui o ex-vereador que estava aqui o Ademir 

já saiu, Valdeci secretário, presidente do sindicato, cumprimentar o Zé Carlos, 

cumprimentar aqui as nossas duas assessoras, Cleber, enfim cumprimentar a todos 

nós aqui de um modo geral Ruam, lá no cantinho minha filha, enfim todos se sintam 

cumprimentados. Eu quero também pegar algumas caronas também a questão das 

denuncias mais eu quero aqui justificar e dizer que eu tenho orgulho de ter assinado 

vereadores, e vou assinar mais, vou assinar mais uma amanhã da questão da nossa 

Cesan pro rural da Praça Rica, continua da mesma forma eu não vou nem bater de 

novo porque todo mundo já sabe. O prefeito insiste em não colocar tela e continua lá 

sendo usado principalmente nos fins de semana, mulheres namorando, rapazes, 

usando e usufruindo da agua, mais não vou dizer o que eles estão fazendo se 

tomando banho, eu sei que estão chocalhando e a nossa população continua 

bebendo a água  de qualidade não é, é o que foi dito aqui. Então seu presidente 

quero também direcionar as falas a Vossa Excelência o senhor foi feliz na ultima 

sessão dizer que os vereadores denunciando, vai atrasando os trabalhos e tinha que 

ter criticas construtivas, então eu vejo que nosso papel legitimo é fiscalizar, legislar e 

denunciar e além disso prestar um bom serviço de qualidade a  população que paga 

o nosso salário. Eu falo isso assim não com revolta, são dezesseis (16) anos de 

mandato que eu, eu gostaria também que denunciasse qualquer vereador, o senhor, 

o vice-presidente, qualquer um fizesse uma denúncia minha, pra mim poder, ter que 

responder. Entendeu? Então assim, não dizendo isso por arrogância pelo contrário 

entendeu? Falar sobre a denúncia a seu não engano a quarta (4ª) ou a quinta (5ª) 

do transporte escolar né, do pai de Vossa Excelência o seu Elias Kloss que ao longo 

do tempo veio prestando serviço, recebeu pelo serviço prestado e todo mundo 

recebeu pela horas prestado não e, eu fui em vários setores da prefeitura no jurídico 

principalmente, é, eu não vou tirar a culpa do executivo e colocar no jurídico não, da 

secretária de educação que por sinal é fraquíssima né, esses erros senhor 

presidente não pode acontecer porque não adiantar coloca a culpa no João e no 

Joaquim. O único secretário que pedi que é o responsável da pasta que esta aqui 

que é o Valdeci Berger que eu tenho o maior respeito por você que ao contrário de 

alguns vereadores aqui que diz que o senhor tinha que ser mandado embora porque 

já tava velho demais na prefeitura né, mais todos sabem, que não sabe nem o que 

tá falando. Eu como vereador acompanho o senhor já a muitos anos Valdeci e o 
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senhor é uma excelente secretário de finanças que veio pra cá pra nosso município 

não ir de água abaixo. Entendeu? Então assim, denunciar é nosso legítimo papel 

vereadores, é o povo que paga o nosso salário merece decência vereador Gecimar. 

Entendeu? Nós temos que fiscalizar, legislar mais denunciar o que nós achamos que 

está errado. Né, fui no setor voltando o que eu disse e o senhor me criticou na sua 

pasta e os outros me levou a secretaria foi a onde que nós fizemos a denúncia não é 

e aí agora vai ter que responder Ministério Público não é, então assim, eu estou aqui 

senhor presidente, eu estou aqui caluniando Vossa Excelência e muito menos o seu 

pai, só que eu penso, eu acho que alguém deve saber disso porque alguém 

recebeu, o prefeito pagou. Entendeu? Não vou tirar a culpa dele não mais porque 

tem um jurídico ruim, ruim jurídico do Irineu é ruim, muito fraco isso não pode 

acontecer não. Entendeu? Tem que desmembrar algumas coisas, é os fiscais dos 

funcionários, tem culpa os funcionários mais tem culpa também o jurídico, entendeu, 

e segundo o que os altos diz foi pago o serviço sem ser prestado, não é, então 

Vossa Excelência foi infeliz eu quero voltar aqui que nós somos espelho do povo 

vereadora Vera a onde sai na rua há o vereador está aqui, você é o que da 

prefeitura? Vereador o senhor faz o quê? Sou fiscal. Agora quando não se pode 

denunciar aí fica difícil. Fica difícil, eu penso assim. E hoje essa denuncia se eu não 

me engano é a quarta (4ª) ou a quinta (5ª) denúncia eu não quero aqui fazer 

denúncia escondida, vou fazer a próxima denuncia na Praça Rica a questão da 

nossa água. Entendeu? Já que não tem jeito, já que não tem como colocar uma tela 

pra proteger (...), fazer um muro para que as pessoas parem de fazer o que estão 

fazendo e cercar aquilo (...) já era pra mandar uma roçadeira já tem uns quatro 

meses (04) e não manda não é, e aí gente tem que pegar tribuna e dizer, então 

voltar a falar pra vocês é nós temos que denunciar sim. Entendeu? Eu quero deixar 

aqui não é desabafo e tem mais denuncias, tem mais coisas ainda, vocês não tem 

noção o que que vai vir ainda nessa Casa de Leis, agora dizer a vocês, dizer a 

vocês se eu sair dessa Casa ano que vem eu saio de cabeça erguida e com muito 

orgulho de ter trazido muita coisa pro município, muita coisa, inclusive iniciando a 

obra lá hoje ou talvez amanhã a pavimentação de uma das ruas mais poeirada da 

Praça Rica. Entendeu? Isso é coisa boa que acontece, boa que até a rua foi eu que 

denominei o nome inclusive do seu bisavô Kloss Francisco Alberto Kloss, porque 

nem, nem nome tinha as ruas, o nome da rua era rua do veiaco. Dez anos lutando 

nós lutamos uma hora é o...  outra hora é o João que corta, outra hora é o Joaquim 

que corta mais ou menos é assim na Praça Rica, então assim falar de coisas boas é 

bom mais não pode esquecer que quando se coloca uma peneira você não tapa o 

sol os buraquinhos vasa e tem muita coisa vazando ainda, só que não chega tudo 

num dia só, nós temos tempo agora pra recorrer, acertar muitas coisas que virão 

ainda. Meu muito obrigado a todos. (...) Sim. (...) Sim. Nós não fizemos nada na 
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escura, nada escondido, ao contrário fizemos e refizemos e se vocês querer 

qualquer cidadão entendeu? Nós não estamos aqui pra denegrir imagem de 

ninguém nós estamos fazendo o nosso legítimo papel fiscalizar e principalmente 

denunciar aquilo que tá. Essas são minhas falas nessa sessão. Prosseguindo o 

senhor presidente. Observação: Neste momento eu desfaço a mesa e passo a 

presidência ao vice-presidente Aristeu Reetz. para fazer uso da Tribuna livre. Neste 

momento o vice–presidente Aristeu Reetz assumindo a presidência concede a 

palavra ao vereador Marcos Laurenço Kloss para fazer uso da Tribuna livre. “Assim 

se pronunciou”. Meu boa noite a todos e a todas. Vou, já fiz os cumprimentos no 

inicio então sintam se todos cumprimentados mais uma vez. Falando em relação a 

licitação que ocorreu que foi aí falado pelos vereadores que me antecederam a 

questão que fizeram a denúncia aí de superfaturamento de horas máquinas né, 

citaram aí exemplos de valores de mercado é, aqui na nossa região  está bem mais 

barato. Certo, mais, como é de nosso conhecimento ou que pelo menos deveria ser. 

Na licitação ganha-se qual preço? Menor preço. E todos tem a oportunidade de estar 

participando, as empresas que tem que está devidamente cadastradas, 

regularizada, tem a oportunidade então de estar participando da licitação. Se a 

empresa que ganhou a licitação, ganhou com um preço mais baixo do que está na 

nossa cidade aqui as empresas que estão aqui, que trabalham então porque que do 

nosso local não participaram da licitação? Ou se participaram, quem sabe de 

repente tinha um documento, ou alguma certidão que faltou ali na pasta né, 

juntamente ali com todos as documentações para pode participar sendo assim 

dis...desclassificada. Não sei se isso foi o acontecido mais pode acontecer porque 

na licitação funciona dessa maneira, se tiver um documento ali com a data vencida, 

a certidão negativa desatualizada né, então é desclassificada e assim passa pro 

preço, é o próximo preço, então acredito que essas denuncias veio de 

superfaturamento não tem fundamento algum. Gostaria de citar em cima dessa fala 

o exemplo mesmo do próprio carro da Câmara adquirido aí no ano passado foram 

feitas eu acho que na primeira tentativa de licitação deu deserta, não apareceu nem 

uma empresa pra poder oferecer o carro, depois na segunda tentativa veio apenas 

uma empresa e então ganhou a licitação com aquele preço que ofertou ali e não 

teve concorrência para que o preço pudesse ser abaixado e então, é, foi adquirido 

esse veículo novo, muito bom, completo, porém com o preço também um pouco 

exagerado. Mais por quê? Porque veio apenas uma empresa participar da licitação. 

Agora falando novamente sobre esses quebra-molas nós já estamos falando sobre 

na segunda sessão que realmente é uma preocupação porque a festa da 

POMITRAFRO está se aproximando e vamos receber muitas, muitos turistas e 

provavelmente não tenha conhecimento porque ainda não tá sinalizado. Já falei na 

outra sessão e repito a parte da prefeitura foi devidamente feita, u, a prefeitura em 
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reunião, em conversa com o Detran com os responsáveis fizeram tudo de acordo 

com o que estava no projeto e então ficou para o Detran fazer a sinalização e a 

pintura dos quebra-molas, então vamos nos unir e vamos cobrar as Detran para que 

faça isso com urgência nas próximas semanas aí porque está chegando a nossa 

festa então devemos tomar esse cuidado mais repito a prefeitura seguiu toda a 

documentação, todos os, os modos, tópicos, obedecendo  as leis e fez tudo, tudo 

certo então de acordo com o que estava no projeto. É vereador Gecimar também 

falou sobre os tatumes pra fazer a cerca em volta da nova obra que se iniciou lá no 

Parque de Festa. É a prefeitura vai fazer esse serviço de cerca em volta das obras 

até na próxima semana porque isso daí é um compromisso da prefeitura, não consta 

no contrato com a empresa, então ficou a prefeitura responsável em colocar os 

tatumes e fazer então a contenção para que as pessoas não entrem e não corra 

riscos de sofrer alguns tipo de acidente. É sobre as obras do calçamento como nós 

sabemos iniciou as obras lá no Distrito de Praça Rica, foi feito toda a drenagem e aí 

então, depois a fiscal do Estado foi lá verificou, mediu e ficou tudo certo, liberaram 

então o pagamento da parcela e aí então a empresa foi notificada e aí então 

decidiram iniciar também a drenagem aqui nas ruas de Vila Pavão que também 

estão no projeto é agora terminaram aqui na semana passada toda a drenagem 

então já liberaram agora para os carros estar passado pra ajudar até na própria 

compactação. É chegaram ontem lá em Praça Rica, agora voltaram para o distrito de 

Praça Rica e creio eu que até amanhã ou depois de amanhã comece a chegar 

também os materiais, broquetes, meio fios, pra começar ser assentado então nas 

nossas ruas então é mais um grande projeto aí, é que foi adquirido aí, empenhado 

em ajuda aí com o governo do Estado e é de grande importância para o Distrito de 

Praça Rica para todos aqui de Vila Pavão também principalmente aquela rua do 

desvio onde dá muita poeira, quando chove dá muita lama isso então é muito 

importante, é uma obra que marca aí a, a essa administração é muito importante. 

Gostaria de citar aqui também sobre o projeto aí em parceria com Seag (Secretaria 

de agricultura do Estado) que juntamente com o nosso secretário municipal José 

Henrique nas reuniões, foram adquiridos aí em parceria é algumas vigas de concreto 

para fazer algumas pontes aqui em nosso município como exemplo já foi a ponte 

indo pra Luzilândia, é um ponte que oferecia um grande risco por ser de madeira e a 

madeira já estava bem precária e então já foi colocado ali, essa foi a primeira ponte 

ainda virão muitas ainda e os guindastes vieram colocaram as vigas e ficou muito 

bom, já foi liberado ali a passagem, então quem tem acompanhado as redes sociais 

viu as postagens, as fotos, a colocação dessas vigas então é um fato muito 

importante esse acontecimento aqui também em nosso município  então deixo aqui 

os meus agradecimentos ao  secretário de agricultura municipal José Henrique e 

também ao secretário da Seag senhor Paulo Folleto o subsecretário Rodrigo Vacaia 
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e em parceria então finalizando essa obra muito importante aqui em nosso 

município. Falar também um pouquinho sobre a nossa festa da POMITAFRO é muito 

importante porque ajuda muito na, no desenvolvimento, na arrecadação para o 

nosso município, as lojas estão aí abraçando a causa, né, enfeitando as lojas, as 

vitrines, isso é muito bonito, a gente passa , hoje mesmo passando na rua no centro 

a gente olha pras vitrines e vê os enfeites, as bandeirinhas isso é muito bonito e 

muito importante porque fortalece o desenvolvimento cultural em nosso município, 

então agradecemos aí a prefeitura em especial a secretaria de cultura que está aí 

promovendo por mais um ano essa festa que vai acontecer no final desse mês e 

assim também todos os funcionários da prefeitura, das secretarias que estão aí 

apoiadas e unidas para fazer ali a limpeza das ruas, as pinturas dos meios fios, os 

postes, não está sendo pintado só por causa da festa a poucos meses já foi pintado 

todos os meios fios, lá em Conceição do Quinze também a pouco tempo a rua foi 

toda lavada, pintada os meios fios e agora aqui mais uma vez sendo lavada as ruas 

aqui de Vila Pavão e também pintada ai os meios fios e os postes, então isso é 

muito importante, nossa população agradece e estas então são minhas palavras por 

hoje. Neste momento eu desfaço a presidência e passo ao presidente Marcos 

Laurenço Kloss. O senhor presidente assumindo a presidência novamente 

prossegue: Passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o Projeto de Lei 

Executivo nº 034/2019 – Abre crédito suplementar, inclui no PPA e LDO de 2019, e 

dá outras providências. Está em discussão o projeto. Não havendo nenhuma 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Projeto aprovado por unanimidade. Prossegue o senhor 

presidente: Peço para fazer a leitura da emenda Modificativa nº 001/2019 ao projeto 

de lei Executivo nº 035/2019– Autoriza abertura de crédito suplementar no 

percentual de 40% (quarenta por cento), do total do orçamento do Poder Executivo 

para 2019, além da previsão contida na Lei Orçamentária nº 1.179/2018 e na Lei nº 

1.198/2019, e dá outras providências. Após a leitura da emenda pronunciou o 

senhor presidente. Está em discussão a Emenda. Com a palavra a vereadora Vera 

Lucia Elias de Souza. “Assim se pronunciou”. Eu não estou muito a favor dessa 

Emenda Modificativa mais já que o Aristeu mais o Francisco é resolveram né, 

assumir essa responsabilidade, que eu acho o seguinte: é questionamos né que já 

deu uma vez dez por cento (10%), outra vez quinze por cento (15%) e já foram trinta 

(30) e agora com vinte (20) vai dar cinquenta (50) se nós déssemos, aprovássemos 

aqueles de 40% (quarenta por cento) ia pra setenta por cento (70%) aí eu fico me 

perguntando? Tá pra chegar aí um monte de máquinas, moveis e automóveis, 

caminhão compactador, é ambulância, é um outro caminhão e não tem é, a 

prefeitura não tem como dar a contrapartida porque o dinheiro da emenda que vem 

é um valor e a contrapartida é alta né, é alto né e a prefeitura não está tendo como 
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dá a contrapartida pra gente receber esses veículos, então eu acho se a gente vota 

menos a gente está atrapalhando o desenvolvimento do município né, atrapalhando 

o crescimento do município, porque eu  acredito que o Irineu está querendo com 

esse valor, com esse percentual tá querendo fazer alguma coisa de extravagante. 

Ele está querendo atender a população naquilo que a população precisa e se a 

gente vota num percentual muito pequeno não tem com ele trabalhar, porque a 

arrecadação não é lá essas coisas. Né? A Folha de pagamento é enorme e aí o, 

pode até perder o recurso que veio que está por traz dos imóveis, desses 

automóveis pro município que não tem como da contrapartida, não tem recurso. 

Então eu não sou muito a favor essa Emenda Modificativa não. Eu votaria os 40% 

(quarenta por cento), mais cada um, o vereador o voto é soberano, ele vota 

conforme e ele quiser mais a minha opinião é essa eu daria os 40% (quarenta por 

cento). Prossegue o senhor presidente; Está em discussão a Emenda Modificativa. 

Com a palavra o vereador Edvaldo Rodrigues Santos. “Assim se pronunciou”. Mais 

uma vez venho aqui a essa tribuna fazer uso da palavra eu quero dizer aos 

senhores aqui que eu tenho um maior respeito a todos vereadores dessa Casa de 

Leis. Uma coisa senhor presidente nós conversamos, conversei com o senhor agora 

pouco, conversei com o Aristeu, conversei com o Valdeci, e o filho do prefeito está 

aqui Ricardo era bom se o prefeito estivesse também direcionar a palavra direto. 

Vereadora eu tenho maior respeito pela senhora, a assenhora me perdoe direcionar 

algumas palavras aqui, não são palavras de ofensas o meu caráter não pede pra 

fazer isso com ninguém mais eu queria dizer a senhora que votando os 20% (vinte 

por cento) aqui senhor presidente pode ter certeza, eu quero perguntar à senhora 

vereadora, direcionar a pergunta à senhora. Em que momento a Câmara Municipal 

negou de votar um projeto de solicitação de urgência ou não de urgência do chefe 

do executivo nessa Casa de Leis? (...). Sim. (...). Foi negado aqui? Por que a 

senhora sabe a onde eu quero chegar? O vice-presidente vai entender, presidente, a 

senhora e os demais vereadores. Olha só! Nós vamos votar os 20% (vinte por cento) 

agora da suplementação se o prefeito Irineu precisa de mais 20 (vinte) a Câmara 

não vai negar. Vereadora todas as palavras que são faladas aqui distribuídas nesta 

Casa de leis, essas palavras tem a secretária da câmara vai pra ata, de repente um 

pronunciamento de qualquer vereador aqui dá como entender diferente ao Ministério 

Público ou o Promotor de Justiça em momento algum os vereadores dessa Casa de 

Leis senhor presidente está negando vereadora. Com a palavra (...). Entendi muito 

bem, todos os vereadores entendeu. A senhora quando chegar o veículo, na 

verdade a senhora colocou um monte palavra aí que (...) vereadora contra partida, já 

foi solicitado (...). Sim. Contra partida desse projeto já foi solicitado inclusive da 

suplementação aqui várias vezes, foram vários e a Câmara nunca negou. Vereadora 

me desculpa eu não tenho nada contra a pessoa da senhora quero falar do projeto 
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os 40% (quarenta por cento) vou votar 20% (vinte por cento) vou repetir vou votar 

20% (vinte por cento) e eu quero que as falas chegue até o prefeito se faltar recurso. 

Entende Valdeci você que trabalha na finança votarei de novo pode solicitar mais 

20% (vinte por cento) que nós dando mais 20% (vinte por cento)e se precisar de 

mais 20% (vinte por cento), mais ó vereadora tentar globalizar todos os vereadores 

que está fazendo o serviço errado na Câmara não, todos os vereadores aqui a 

senhora falou certo, todos nós temos opinião de votar sim ou não, agora tentar 

globalizar 08 (oito) vereadores. Entendeu? Falar que nós que não estamos querendo 

dar 20% (vinte por cento) a senhora acha que votou contra, que nós não queremos 

dar os 40% (quarenta por cento) aí eles vão achar que nós estamos perseguindo o 

prefeito. Quem está perseguindo o prefeito? (...) A Câmara aqui vota positivo e a 

gente vai votar os 20% (vinte por cento). Certo! Prossegue o senhor presidente. Está 

em discussão a Emenda Modificativa. Com a palavra o vereador Francisco de Assis 

Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite a todos mais uma vez. Eu assinei os 20% 

(vinte por cento) porque Valdeci no 1º (primeiro) ano trabalhou com 40% (quarenta 

por cento) no 2º (segundo) ano trabalhou com 50% (cinquenta por cento) então já 

chegou 50% (cinquenta por cento), se precisar mais descreve lá pra gente Valdecy o 

que precisa que nóis vão dá mais nós que saber pra quê? Sobre o que a vereadora 

Vera falou sobre que precisa dá um dinheiro lá pra dar contrapartida. A contrapartida 

é R$ 40.000,00 (quarenta mil reais), 50.000,00 (cinquenta mil reais) muitas vezes 

veja 30.000,00 (trinta mil reais) não chega tanto dinheiro que não dá pra trabalhar 

não. Muito obrigado senhor. Prossegue o senhor presidente. Está em discussão a 

Emenda Modificativa. Com a palavra o vereador Juvenal Medici Ferreira. “Assim se 

pronunciou”. Mais uma vez volto a Tribuna, eu quero só frisar que nós trabalhamos 

aí nos últimos 3 (três) anos com 5% (cinco por cento) sobre a folha, mandava pra cá 

votava o projetinho de lei de 5% (cinco por cento) pra que a gente pode acompanhar 

isso aí, é o simples fato de poder acompanhar. Nós temos a, a, a prefeitura tem um 

orçamento anual de 25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais) até mais um 

pouquinho nesses últimos anos, né, tem um percentual de 5% (cinco por cento) eu 

lembro como se fosse hoje, já votei isso muito vereadores vai somar aí 

R$1.000.250,00 (um milhão e duzentos e cinquenta mil reais) simples e  aí não 

precisa nem falar quanto que vai dar o percentual de 20% (vinte por cento) R$ 

5.000.000,00 (cinco milhões de reais) contrapartida tem data e hora não tem nada a 

haver com o orçamento que está aqui (...) e se caso faltar nós estamos aqui, pra 

poder votar tranquilamente pra que sege pago aquilo que tem, aquelas empresas 

que tem servido o município e prestado serviço, então assim voto na emenda do 

vereador Aristeu, parabéns vereador Aristeu e vereador Francisco nós temos que ter 

respeito com o dinheiro público pra poder acompanhar isso daqui é 20% (vinte por 

cento) é muito 20% (vinte por cento) vai ser difícil pra nós acompanhar ainda, viu  
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vereadores, vai ficar difícil. Nós vamos dar autonomia ao executivo de tomar conta 

do dinheiro mais pra depois não sair aí dizendo que os vereadores, não pagou 

porque os vereadores tal, os vereadores tal não fizeram que é o palavreado popular 

de vereadores sabem da verdade mais não querem ver a verdade. Esse é o tipo de 

vereador atrasado que além de não fiscalizar, ele não procura entender o que, que é 

suplementação. Não é! Então assim parabéns para o Irineu, parabéns Prefeito que 

vai ter dinheiro a rodo pra poder gastar. Entendeu? E se gastar e prestar contas 

neste mandato nós vamos aprovar mais suplementação. Prossegue o senhor 

presidente. Está em discussão a Emenda Modificativa. Não havendo mais 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. 02 (dois) votos ao contrário e 06 (seis) votos a favor. 

Emenda então aprovada. Prossegue o senhor presidente: Coloco em discussão o 

Projeto de Lei Executivo nº 035/2019 – Autoriza abertura de crédito suplementar no 

percentual de 40% (quarenta por cento), do total do orçamento do Poder Executivo 

para 2019, além da previsão contida na Lei Orçamentária nº 1.179/2018 e na Lei nº 

1.198/2019, e dá outras providências, juntamente com a Emenda Modificativa 

aprovada pela maioria de 06 (seis) votos. Prossegue o senhor presidente: Está em 

discussão o projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. 

Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. 01 (um) voto 

contra e 07 (sete) votos a favoráveis. Prossegue o senhor presidente: Coloco em 

discussão a Indicação nº 026/2019 – De autoria do vereador Gecimar Rodrigues, 

solicita que o senhor presidente desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio 

Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 

Casa projeto de lei com a tomada das providências para a construção de um redutor 

de velocidade, seja quebra-molas ou radar eletrônico, ou, ainda, a construção de um 

contorno, nas proximidades da entrada do Córrego do Mutum, Município de Vila 

Pavão/ES. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a 

palavra o vereador Gecimar Rodrigues. “Assim se pronunciou”. Parabéns senhores 

vereadores porque essa sessão foi, nós estamos fazendo o verdadeiro papel do 

parlamento que é discutir ...e parabéns a todos. Com respeito a essa indicação 

quero deixar claro que não é indicação do vereador Gecimar foi o pedido da 

população logo depois desse ultimo acidente que aconteceu ali com a morte daquele 

rapaz ali e a esposa dele que estava de carona na moto ela está internada ainda, 

alguém da comunidade me procurou e pediu que nós autoridades, representantes 

do nosso município que fizéssemos alguma coisa, acho que deveríamos ter feito 

mais tempo mais ainda não é tarde pra começar isso aí. E achei por bem falei com 

eles o seguinte que fizesse o seguinte: que então eu iria fazer uma indicação no 

meu nome e em nome de alguns companheiro vereadores mais que tivesse uma 

abaixo-assinado para que pudesse ter força, fazer esse pedido em nome daquela 
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comunidade ali e então o próprio povo do lugar do Córrego do Mutum, da região do 

Córrego do Limão eles se incumbiram de pegar as assinaturas e falaram o seguinte  

se precisasse de mais  eles ias nas casa vizinhas pra poder pegar mais assinaturas, 

e nós fizemos isso daqui e senhores acredito que vão votar a favor porque é um 

trabalho de prevenção dos usuários dessa rodovia e o pessoal que mora ali, então 

fica aqui o pedido aos senhores e vamos pedir, nós podemos fazer essa indicação e 

o executivo tomar as medidas cabíveis e pra completar eu já conversei com a 

Deputada Janete o qual me representa e  tem representado também Vila Pavão na 

assembleia e ela irá fazer essa indicação vai interver através do DER para que isso 

possa acontecer seja lá o que for, se for redutor de velocidade eletrônica, seja 

quebra-molas ou que seja lá um contorno fazer alguma ali coisa então são essas 

aas minhas palavras e que nós vamos aprovar aqui não o pedido do vereador 

Gecimar mais sim dos usuários naquela (...) são essas as minhas palavra. 

Prossegue o senhor presidente; Está em discussão a Indicação. Não havendo mais 

manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável permaneça sentado ao 

contrário se levante. Indicação aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a 

Indicação nº 026/2019 – De autoria do vereador Francisco de Assis Campos, solicita 

que o senhor presidente desta Casa legislativa, após aprovação do Egrégio 

Plenário, remeta ao senhor prefeito, a presente Indicação para que envie a esta 

Casa projeto de lei com a tomada das providências para realização de reforma das 

instalações do Posto de Saúde de Conceição do XV (Cascudo) Município de Vila 

Pavão/ES. Pronunciou o senhor presidente: Está em discussão a Indicação. Com a 

palavra o vereador Francisco de Assis Campos. “Assim se pronunciou”. Boa noite 

mais uma vez eu queria pedir aos caras colegas vereador que vote nessa indicação 

porque eu tive no Cascudo e é uma brincadeira tanto morcego naquele trem tá uma 

brincadeira, aquilo tá lá (...). Observação: Parte das falas do referido vereador não 

foi transcritas na íntegra por causa de difícil entendimento nas pronúncias das 

palavras. Então peço a todos que vote na indicação. Prossegue o senhor presidente; 

Está em discussão a Indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em 

votação. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação 

aprovada por unanimidade. Como não temos mais nenhum assunto a tratar e em 

nome de Deus por mais um dia de trabalho, a presença de todos que aqui estão, 

obrigado a todos os vereadores e vereadora, fiquem todos com Deus e que Deus 

possa acompanhar até nossos lares neste momento e em nome de Deus eu declaro 

encerrada essa Sessão Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Vera 

Lucia Elias de Souza, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. 

Vila Pavão – ES, 20 de agosto de 2019. 
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